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Informacje dla ucznia
1. Rozwiazania wszystkich zadan zapisuj na kartach odpowiedzi,
pamigtajac o podaniu numeru zadania.
2. W arkuszu znajduja si¢ rézne typy zadan. Do niektorych zadan
podane sa cztery odpowiedzi: A, B, C, D. Tylko jedna z nich jest
poprawna. Zapisz wybrana liter¢ oznaczajaca odpowiedz.
3. W niektorych zadaniach zdecyduj, czy zdanie jest prawdziwe, czy
fatszywe i zapisz odpowiedz zgodnie z poleceniem. Czas pracy:
do 135 minut
4. Pozostate zadania wykonuj zgodnie z poleceniami.
Rozwiazania zadan od 21. do 23. formutujesz samodzielnie.
5. Jesli sig¢ pomylisz, przekresl odpowiedz i zapisz inna.
6. Jedna z otrzymanych kart mozesz wykorzysta¢ na brudnopis.
Zapisy w brudnopisie nie beda sprawdzane i oceniane.
Powodzenia!
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Zadanie 1.

Do dzbanka wlano 2 jednakowe butelki soku. Ile takich samych butelek wody nalezy dola¢ do
dzbanka, aby sok stanowit 25% napoju?

A.2

B.4

C.6

D.8

Zadanie 2.

Cztery pompy o jednakowej wydajno$ci pracujac jednoczesnie, wypompowaty wode zgroma-
dzona w zbiorniku w czasie 12 godzin. Ile takich pomp nalezatoby uzy¢, aby t¢ sama ilos¢
wody wypompowaé w ciagu 6 godzin?

A.2

B.3

C.6

D.8

Zadanie 3.

Korzystajac z tego, ze 27°=729, 48%=2304 i 27 - 48 = 1296, ocen prawdziwosé podanych
zdan | i 1l. Napisz literg P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli jest falszywe.

. 27 -48-27-48 =1296
Il. V729 -48 = /2304 - 27

Zadanie 4.
3 Q4
Wyrazenie ma warto$¢
(3)*
A.3°
B. 3
C.3
D.3™
Zadanie 5.
W pudetku znajduje sig 6 loséw, wérod ktorych sa 2 losy wygrywajace.
Ocen prawdziwos¢ podanych zdan | i 1. Napisz literg P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F —
jesli jest fatszywe.

I. Prawdopodobienstwo wyciagnigcia losu wygrywajacego jest dwukrotnie mniejsze, niz
wyciagnigcia losu przegrywajacego.

I1. Jesli do pudetka wtozymy dodatkowy los wygrywajacy, to prawdopodobienstwo wygranej
wzro$nie.
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Zadanie 6.

Na rysunku przedstawiono wykres pewnej funkcji.
Os$ pozioma — 0§ X.

Os$ pionowa — oS y.

'll..“-..
'll.‘_!._
A
L
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Ocen prawdziwos¢ podanych zdan I i 1. Napisz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli

jest falszywe.

I. Funkcja przyjmuje wartos¢ —1 dla argumentu x = —3.
Il. Dla wszystkich argumentow X <0 funkcja przyjmuje warto$ci ujemne.

Zadanie 7.

W pewnej kawiarni podaje si¢ klientom dziennie $rednio 70 filizanek kawy. Ze 100 g ziarni-
stej kawy mozna przygotowac 22 filizanki tego napoju. Ile co najmniej potkilogramowych
paczek kawy musi kupi¢ wtasciciel, aby wystarczyto jej na 7 dni?

A 3

B. 4
C.5
D. 6

Zadanie 8.

Pan Nowak postanowil kupi¢ wyktadzing na prostokatng podtoge o wymiarach 3 m i 4 m.
Pod uwage wziat dwa typy wyktadziny:

welurowa o szerokosci 4 m w cenie 35 zt za 1 m?,

welniana o szeroko$ci 3 m w cenie 95 zt za 1 metr biezacy.
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Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan | i 1. Napisz P — jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli
jest fatszywe.

I.  Cenalm? wyktadziny welurowej jest nizsza niz cena 1 m* wyktadziny welniane;.
Il. Kupujac tansza wyktadzing, pan Nowak zaoszczedzi 40 zi.

Zadanie 9.

W jakim stosunku nalezy podzieli¢ odcinek o dtugosci 36 cm, aby z otrzymanych trzech od-
cinkow zbudowac trojkat?

Al1:2:6

OOw
NN -
w W w
~ Do

Informacje do zadan 10. i 11.

Zaczynajac od punktu (0,0) budujemy tamana, ktorej czg$¢ sktadajaca si¢ z 8 odcinkow
przedstawiono na rysunku. Pierwszy odcinek tamanej o poczatku w punkcie (0,0) ma diu-
gos¢ 1.

OS$ pozioma — 0§ X.

O$ pionowa — 0§ y.

\ 4

Zadanie 10.
Ocen prawdziwos¢ podanych zdan | i 1. Napisz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli
jest falszywe.

I. Czwarty odcinek tamanej jest rownolegly do osi Y.
I1. Dtugo$¢ piatego odcinka tamanej jest rowna 3,5.
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Zadanie 11.
Ocen prawdziwos¢ podanych zdan | i 1. Napisz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli
jest falszywe.

I. Lamana ztozona z poczatkowych 7 odcinkow ma dlugos¢ 16.
I1. Dlugo$¢ setnego odcinka famanej jest rowna 100.

Zadanie 12.

Do okregu o srodku O naleza punkty A i B. Okrag ma dtugos¢ 54, a tuk AB ma dlugos¢ 18.
Jaka miarg ma kat srodkowy oparty na tym tuku?

A.72°

B. 120°

C. 150°

D. 240°

Zadanie 13.

W uktadzie wspotrzednych narysowano czworokat ABCD. Osie uktadu wspotrzednych sa
osiami symetrii tego czworokata.

OS$ pozioma — 0§ X.

Os$ pionowa — oS y.

|_A

Pole czworokata ABCD jest réwne
A.9

B. 12

C.18

D. 36
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Zadanie 14.

W trojkacie réwnoramiennym ABC, w ktorym bok AC jest réwny bokowi BC i kat
przy wierzchotku B ma miarge 30° poprowadzono wysokos¢ CD 1 dwusieczna kata przy
wierzchotku B, przecinajaca bok AC w punkcie E. Wysoko$¢ CD i dwusieczna przecinaja si¢
w punkcie F.

A

O
o

Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan | i Il. Napisz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli
jest falszywe.

I.  Kat o ma miar¢ 45°.
Il.  Odcinki EF i EC maja jednakowa dtugos¢.

Zadanie 15.
Dany jest trapez prostokatny ABCD o podstawach dtugo$ci 22 cm, 10 cm 1 wysokos$ci 5 cm.
Odcinek AC jest przekatna tego trapezu.
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Ocen prawdziwos¢ podanych zdan | i 1. Napisz P, jezeli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli
jest fatszywe.

I. Trojkat ABC jest rownoramienny.
I1. Bok BC ma dtugos¢ 12 cm.

Zadanie 16.
Z kwadratowego kartonika odcigto naroza, tak jak pokazano na rysunku i otrzymano o§miokat
foremny o bokach dtugosci 4.

..‘0 0‘..
0.‘ "0
* *
o 2
'. ®
0’ .‘0
0“’ .",
0‘ ‘0
)‘.. "0.
0‘ ‘0
0‘ ‘0
* *
0. “
o‘ “
0‘ .0
0‘ .0
“0 0.’
Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan | i 1. Napisz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli
jest fatszywe.

I. Kartonik byt kwadratem o boku 12.
I1. Suma po6l odcigtych narozy jest rowna 16.

Zadanie 17.

Szescian o objetosei 1 m® rozcigto na szesciany o krawedzi 1 cm. Gdyby wszystkie otrzymane
szeSciany ustawiono w szeregu, jeden obok drugiego, tak aby stykaly si¢ ze soba sasiednimi
$cianami, to powstatby prostopadtoscian.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan | i 1. Napisz P, jezeli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli
jest falszywe.

I. Jedna z krawgdzi powstalego prostopadtoscianu miataby dtugos¢ 10 km.

I1. Objetos¢ prostopadtoscianu bytaby 100 razy wigksza od objetosci poczatkowego szescia-
nu.
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Zadanie 18.
Dwie proste rownolegle k i 1 przecigto prostymi m i n w sposob przedstawiony na rysunku.

=

o

e
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Czy trojkaty ABC i EDC sa podobne?

Napisz odpowiedz Tak, jesli trojkaty sa podobne, albo Nie, jesli trojkaty nie sa podobne.
Ktore zdanie jest uzasadnieniem twojego wyboru? Napisz wiasciwa litere sposrod A—C.
A. Trojkaty te maja wspolny wierzchotek.

B. Trgjkaty te maja boki réznej dtugosci.

C. Trojkaty te maja odpowiednie katy rownej miary.

Zadanie 19.

Siatka ostrostupa prawidlowego czworokatnego sktada sig¢
A. z prostokata i 4 trojkatow rownobocznych.

B. z prostokata i 4 trojkatow rownoramiennych.

C. z kwadratu 1 4 trojkatow prostokatnych.

D. z kwadratu i 4 tr6jkatéw rownoramiennych.
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Zadanie 20.

Jezeli dlugos¢ kazdej krawedzi podstawy ostrostupa prawidtowego czworokatnego zwigk-
szymy 2 razy, a jego wysoko$¢ zmniejszymy 2 razy, to objetos$¢ ostrostupa

A. zwigkszy sig czterokrotnie.

B. zwigkszy si¢ dwukrotnie.

C. zmniejszy si¢ dwukrotnie.

D. nie zmieni sie.

Zadanie 21.

Na zakup biletow do kina klasa 3a zebrata 360 zi, klasy 3b i 3¢ po 300 zt, a klasa 3d —
— 240 zt. Szkole udzielono rabatu i wszystkie bilety kosztowaly 1000 zt. Uzyskany rabat po-
dzielono migdzy cztery klasy proporcjonalnie do zebranych kwot. Jaka kwotg zwrocono kla-
sie 3a? Zapisz obliczenia.

Zadanie 22.

Pawet rzucit 5 razy zwykla szescienna kostka do gry. Zapisane kolejno wyniki rzutow utwo-
rzyly liczbe pigciocyfrowa. Liczba ta jest parzysta i podzielna przez 9, a jej poczatkowe trzy
cyfry to: 3, 1, 2. lle oczek wyrzucit Pawetl za czwartym i piatym razem? Podaj dwie mozliwo-
$ci. Odpowiedz uzasadnij.

Zadanie 23.

Pole powierzchni catkowitej graniastostupa prawidlowego czworokatnego jest rowne
264 cm®. Pole podstawy tej bryly stanowi 75% pola powierzchni jednej $ciany bocznej.
Oblicz wysokos$¢ bryty. Zapisz obliczenia.

Koniec
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